

人生其实就是一个积累故事的过程，这个故事肯定不可能一直甜蜜或者一直苦逼，有跌宕，有起伏，才有看点。微商不是你想象的有手机就能挣钱，微信聊天就能销售这个简单模式的背后或许还有许多你们不知道的酸甜苦辣咸——

吴琼，31岁，商龄6个月。

## A 吃货的最大价值

我是一个有2个孩子的宝妈。怀大宝之前在一家广告公司做设计，每天面对电脑不说，还经常加班到夜里，在老公和婆婆劝说下辞职做了全职妈妈。

和很多全职妈妈一样，一开始感觉还很好。但是时间长了，花钱要问老公要，花少了对不起自己，花多了就怕老公、婆婆不开心。与社会的交际也越来越脱节。最要命的是，每天同身边人除了聊宝宝和吃什么，其他都聊不到一块儿去了。对于一个年轻人来说，这是一种很危险的信号！

虽然宝宝带给我很多开心和幸福。但是在情感方面，我却变得越来越不自信了。但是真的要去工作，又怕孩子带不好，真的很苦恼。这可能是很多全职妈妈共同的感受吧，原本自己有自己的生活目标，但现实却不尽如意！

开启微商之旅，有些意外，却也在意料之中。我是十足的吃货，对榴莲及其派生出来的食物毫无抗拒之力。去年冬忽然兴起一股千层蛋糕之风，这中间自然有榴莲千层蛋糕，单是想想我就垂涎三尺。老公通过网络在广州找到一家蛋糕店，买了空运到临沂给我吃。那个味道真是妙不可

言，吃完唇齿留香，忍不住还想下一口，180元就这样被我三下五除二吃光光了。吃完还想吃怎么办？从广州空运来价格不菲不说，还要等上三四天的时间，肚里的馋虫可怎么忍耐？

做全职妈妈除了照顾宝宝，最艰巨的任务就是照顾老公的饮食，这对婚前从未下过厨的我来说不只是艰巨。但是它也难不倒我，因为我有“下厨房”。为了弥补不会做饭的缺憾，我在手机上安装了下厨房APP，它一次次带我开启了美食之旅。当下我要请教这位老师如何做出美味的榴莲千层蛋糕。

按照下厨房里教授的方子，我购齐了原材料，尝试自己做榴莲千层蛋糕。我太佩服自己了，简直就是天才，处女作非常成功，第一次做就很完美。老公、婆婆还有我自己，赞不绝口，两个宝宝也争着要吃。

成功的喜悦当然要跟朋友们分享，我在朋友圈里晒出了处女作，没想到朋友们纷纷留言想尝尝，这让我满满的都是自信。于是我又做了第二个、第三个……朋友们也在圈里分享给其他朋友，一传十，十传百，我的榴莲千层蛋糕不胫而火。



## C 期待与更好的自己相遇

创业的道路没有一帆风顺，总是曲曲折折。

刚开始全家人反对，我的微商之路差点死掉；刚有起色姐姐又退出，如果缺少决心，我还会死掉；等我挺过这些后，忽然发现身边朋友在我的带动下，都在微信卖起了榴莲千层蛋糕，单单我的朋友圈里就有五六个，还有那些我不知道的微商在做，一时间好似铺天盖地都在做蛋糕。我的心又变得忐忑起来。别人的蛋糕价格低，卖相好，我真担心比不过他们，退出还是继续，我在内心反复衡量。退出，辛苦建立起来的好评将化作浮云；继续，我拿什么跟人家比？

不服输的性格又一次帮助了我。我唯一能做到的是保持

品质始终如一。为此，我对所有供货商进行严格筛选，剔除那些以次充好、口感差的商家。每一个蛋糕我都亲自品尝，保证口感如一。跑腿公司也重新进行筛选，服务态度不好的公司统统剔除掉。我又不断创新，学习研发新品，新上了芝士蛋糕、班戟等甜品。也许我太过心急，有些急于求成，急着带给朋友们惊喜，技术不够过硬就推出了新品，我收到了有史以来第一个差评，嫌弃蛋糕口感不好，卖相不好。真的很受挫，心情一下跌落到冰点。爸爸教导我要“不忘初心”。是的，最初我是做给自己和家人吃的，如果始终如一，如果坚持不懈，一定可以成功。在一次次差点死掉中挺

了过来，我竟然没有让任何人偷走我的梦想。我知道没有谁会为我的人生买单，一个女人尤其全职妈妈一定要有自己过好日子的能力，要有别人没法拿走的东西。

调整好心态，我继续在微商创业路上走着。我轻松而愉快地坚持着，做蛋糕已经成为愉悦自己的生活方式。婆婆再也不担心我没时间照顾宝宝，她还因此爱上吃榴莲，吃烤牌都要抹上一层榴莲。妈妈也不再反对，只是担心我太累。家人给我无限支持，陪伴我走过了每一天又一天，一月又一月。这期间，又新起来一批做蛋糕的微商，也死掉一批同行，我仍然愉快地在继续。

现在，我用自己赚的钱给

宝宝买奶粉，送他去早教班，给自己买礼物。感谢微商经历让我重新认识了自己。做这一行让我的性格更加的开朗，认识了好多坐标不同的朋友，收获了许多原来不可能接触到的资源，一分耕耘一分收获吧。这一路走来，从我的闺蜜不问价格地定了我的蛋糕开始，到好多从未见过面的陌生姐姐一次一次地找我定做蛋糕，我确实也收获了许多许多的温暖和感动。至少目前，我还是要做下去，也许这个过程中，还会遭遇许多挫折与困惑，但只要初心不变，就会不断提升自己、重新认识自己，与更好的自己相遇。

最后我想借用马云曾说过的两句话鼓励一下有更多

创业者梦想的年轻人。  
任何一次机遇的到来，都必将经历四个阶段：看不见，看不起，看不懂，来不及。  
任何一次财富的缔造必将经历一个过程：先知先觉经营者，后知后觉跟随者，不知不觉消费者。大家想一下，你有错过吗？

**伟视界**  
从这里微观临沂

联动方式 2673350333  
15563676699

本报记者 伟伟

# 一个辣妈的微商之路



## B 做有态度的微商

当做微商在朋友圈里卖蛋糕这个想法冒出来时，我着实被它吓了一跳。行不行啊？

第一个反对我做蛋糕的是婆婆。婆婆身体不好，她最大的担心是怕我没时间照顾宝宝。我告诉她是在家里工作，不用外出，自然不会耽误照顾孩子。婆婆这才没继续阻止，还叫来了姑姐一起帮忙。

在朋友圈里经商，最开始依靠的并不是产品质量，他们更看重人品。我的第一单生意是老公的朋友给的，他一次定了3个榴莲千层蛋糕，这对我是个极大的鼓励。我和姑姐兴奋地投入到微商世界中，她负责采买、外送，我在家做，二人合作其乐融融。

第三天妈妈一通埋怨，新鲜、兴奋的心情一下跌入谷底。妈妈只说我不懂事，瞎胡闹，明知婆婆身体不好还搞什么微商，要是因为忙没时间顾及宝宝而让婆婆带孩子累坏了，真是犯不上。我委屈地哭了起来，想不到做个蛋糕会遇上这些事。我告诉妈妈，自己都是用宝宝休息的时间在做，而且有姑姐一起，真的没什么问题。妈妈悻悻地离开了。的确，每晚宝宝睡下后，我就着手准备第二天的材料。第二天，我早早起床，趁着宝宝熟睡中，抓紧做蛋糕。宝宝醒来后，我的生活重心仍然是照顾宝宝。

也许是我运气太好，也许是朋友太支持我，我真的很忙，所有订单都接下来的话，真的会连休息的时间都没有。这不是我想要的，于是我委婉推掉了几个订单，告诉他们每天限量供应，我不想因为订单太多而忽略了品质。我曾经一天推掉过12个订单。我给自己约定，不刷屏，每天只做适量的蛋糕，周末休息陪宝宝；作为一枚吃货，我要把吃货的价值最大化，给朋友圈的朋友带来舌尖上的美味感受。

正当我做得风生水起的时候，姑姐突然说不做了。姑姐是十足的路盲，每天送蛋糕最令她头疼，一个地址常常要打上四五个电话，还得借助路人帮忙才找得到。带上蛋糕出门她就开始焦虑，担心找不到地址。终于她放弃了，剩下我一个人。她的放弃无异于剪断了我一个翅膀，谁来采买原材料？谁去送蛋糕？答案是没有。怎么办？我是不是做到头该放弃了？突然很迷惘。

为什么人家能一个人开起微店？天生不服输，我想我也可以。办法总比困难多，一个一个去克服就是。没人采买，有网络有淘宝啊；没人送蛋糕，找跑腿公司啊。我再一次被自己折服。

